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CHUYEN PE 3
SO GAN DUNG VA SAI SO

Cau 1. Cho gié tri gan dung cua % 1a 0,47 . Sai s6 tuyét di ctia s6 0,47 la:
A. 0,001. B. 0,002. C. 0,003. D. 0,004.

Loi giai
Chon A.

Ta c6 % =0,470588235294... nén sai sb tuyét d6i cua 0,47 1a

A= <

0,47-4,471=0,001.

0,47->
17

. s A 5 3 \ s A A A o A -\
Cau 2. Cho gia tri gan ding cua = la 0,429. Sai s0 tuyét doi cua so 0,429 la:

A. 0,0001. B. 0,0002. C. 0,0004 . D. 0,0005.
Loi giai
Chgn D.

Ta c6 % =0,428571... nén sai s6 tuyét ddi cua 0,429 la

A= <

0,429 —4,4285| =0,0005 .

0,429—E
7

Ciu3. Qua diéu tra dan sb két qua thu duogc s6 dan & tinh B 1a 2.731.425 nguoi véi sai s6 wde lwong
khong qua 200 ngudi. Céc chit s6 khéng dang tin & cac hang la:
A. Hang don vi. B. Hang chuc. C. Hang tram. D.Ca A, B, C.
Loi giai
Chon D.

Ta co % =50<d =200<500= @ céc chir s6 dang tin 1a cac chir s6 hang nghin tré di.

Ciu4. Néuldy 3,14 1am gia trj gin dung cua 7 thi sai sé la:
A. 0,001. B. 0,002. C. 0,003. D. 0,004.
Loi giai
Chon A.
Tacd 7 =3,141592654... nén sai soO tuy¢t doi cua 3,14 1a

A= 3,14—7[‘ < 3,14—3,141| =0,001.
Cau5. Néuldy 3,1416 lam gia tri gin diing ciia 7 thi ¢6 s6 chit s6 chic 1a:
A. 5. B. 4. C.3. D.2.
Loi giai
Chon B.

Tacé 7 =3,141592654... nén sai s6 tuyét ddi cua 3,1416 1a
A=[3,1416- 7] <|3,1416—3,1415|=0,0001 .
0,001

Ma d =0,0001 < 0,0005 = nén ¢6 4 chit s6 chic.

Ciu 6. SO gan dung ciia a = 2,57656 c6 ba chit s6 dang tin viét dudi dang chuan la:
A. 2,57. B. 2,576. C. 2,58, D. 2,577.
Loi giai
Chgn A. )
Vi a c6 3 chit s6 dang tin nén dang chuan la 2,57 .
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Cau 8.

Cau 9.

Cau 10.

Cau 11.

Cau 12.

Cau 13.

Trong s6 gan dung a dudi day c6 bao nhiéu chir s6 chic a =174325 véi A, =17

A. 6. B.5. C. 4. D.3.
Loi giai

Chgn C.

Taco A, =17<50=? nén a c6 4 chit s6 chic.

o . . 1 .
Trai dat quay mot vong quanh mat troi 1a 365 ngay. Két qua nay ¢é do chinh xac la " ngay. Sai

s6 tuyét ddi 1a :

A. 1 : B. 1 : C. 1 : D. Bép an khac.
4 365 1460
Loi giai
Chgn A.

Do dai cac canh ciia mot dam vuon hinh chit nhit 13 x=7,8m+2cm va y=25,6m+4cm. S6
do chu vi cia dam vuon dudi dang chuén 1a :
A. 66m=x12cm. B. 67m=xl11cm. C. 66m=1l1cm. D. 67mx12cm .
Loi giai
Chon A.
Tacod x=7,8m+2cm=7,78m<x<7,82m va y=256m=x4dcm = 25,56m < y <25,64m.

Do d6 chu vi hinh chit nhatla P= 2(x+y) € [66, 68;60, 92] = P=66,8m=*12cm.
Vid=12em=0,12m<0,5= % nén dang chuén cia chu vi 1a 66m+12cm.

D06 dai cac canh cua mot dam vuon hinh chir nhat 1a x=7,8m+2cm va y=256m*4cm.

Cach viét chuan cua dién tich (sau khi quy tron) la:

A. 199m* £0,8m. B. 199m® +1m’. C. 200m*> +lecm* . D. 200m* £0,9m" .
Loi giai

Chon A.

Tacod x=7,8mx2cm=7,78m<x<7,82m va y=256mx4dcm = 25,56m < y <25,64m.

Do d6 dién tich hinh chit nhat1la S =xy va 198,8568 < S <200,5048 = S =199,6808 + 0,824 .

Mot hinh chir nhat ¢d cac canh :x=4,2m*1lcm, y=7m=2cm. Chu vi clia hinh chit nhat va

sai sO tuyét doi cua gia tri do.

A.22.4m va 3cm . B.22,4m va lem . C.22,4m va 2cm . D.22,4m va 6¢cm .
Loi giai

Chgn D.

Ta c6 chu vi hinh chit nhatla P= 2(x+y) =22,4mt6¢cm .

Hinh chit nhat c¢6 cac canh :x=2mzlcm, y =5m+2cm . Dién tich hinh chit nhat va sai sb

tuyét di ctia gia tri do la:

A.10m* va 900cm® . B.10m* va 500cm® . C.10m* va 400cm® . D.10m* va 1404 cm’ .
Loi giai

Chon D.

Taco x=2mtlem=1,98m<x<2,02m va y=5mz2cm=4,98m < y<5,02m.

Do d6 dién tich hinh chit nhatla S =xy va 9,8604 < §<10,1404 = S =10+0,1404 .

Trong bén 1an can mot lwong hoéa chat 1am thi nghiém ta thu duoc cac két qua sau day vai do

chinh xdc 0,001g: 5,382g; 5,384g; 5,385g; 5,386g . Sai sb tuyét d6i va sé chit s6 chic cia

két qua la:

A. Sai s6 tuyét d6i 1 0,001g va sb chit s6 chic 1a 3 chir s6.

B. Sai s6 tuyét d6i 1a 0,001g va sé chit s6 chic 1a 4 chit sd.
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Cau 14.

Cau 15.

Cau 16.

Cau 17.

Cau 18.

Cau 19.

C. Sai so tuyét doi 1a 0,002g va sb chi s chic 1a 3 chir sd.
D. Sai s6 tuyét d6i 12 0,002g va s6 chit s6 chic 1a 4 chir sd.
Loi giai
Chon B.
) 0,01 . . .. s .
Tacd d =0,001<0,005= 5 nén ¢é 3 chir sO chac.

Mot hinh chit nhat cb dién tich 1a S =180,57cm” £0,6cm” . Két qua gan dung cua S viét dudi
dang chuan la:
A.180,58¢cm” . B.180,59¢cm” . C.0,181cm” . D.181,01lcm’ .
Loi giai
Chon B.

Ta cé d=0,6<5=% nén S c6 3 chir sé chic.

Puong kinh cia mot déng ho cat 1a 8,52m véi do chinh xac dén lem . Dung gia tri gan ding
cia 7 14 3,14 cach viét chuan cua chu vi (sau khi quy tron) 1a :
A. 26.6. B. 26,7. C.26,8. D. Dap an khac.
Loi giai
Chon B.
Goi d 1a duong kinh thi d =8,52m+1em = 8,51m < d <8,53m .
Khi d6 chu vi1a C=7d va 26,7214 < C <26,7842 = C =26,7528+0,0314 .

Taco 0,0314<0,05= % nén cach viét chuén cua chu vi 1a 26,7.

Mot hinh 13p phuong cd canh 1a 2,4m £1cm . Cach viét chuén cia dién tich toan phé”m (sau khi

quy tron) la :

A. 35m* £0,3m". B. 34m’ £0,3m". C.34,5m*£0,3m* . D. 34,5m> £0,lm" .
Loi giai

Chon B.

Goi a la d6 dai canh cuia hinh 1dp phuong thi a =2,4m+1lem = 2,39m<a<2,41m.

Khi d6 dién tich toan phan cta hinh lap phuong 1a S = 64 nén 34,2726 < S < 34,8486 .
Do d6 S =34,5606m” +0,288m" .

Mot vat thé c6 thé tich V' =180,37cm’ £0,05¢cm’ . Sai s6 twong dbi cua gia tri gin dung Ay la:

A. 0,01% . B. 0,03% . C. 0,04% . D. 0,05% .
Loi giai
Chon B.
co o [A 0,05
Sai s0 tuong doi cua gia tri gan dingla 6 ="— =——-—-=0,03%.
V180,37

Cho gia tri gan dung ciia ? 1a 3,28. Sai s6 tuyét d6i cua sb 3,28 la:

0,04

A. 0,04. B
7

C. 0,06. D. Bap an khéc.
Loi giai
Chon B.

2—73 —3,28‘ =0,00(571428) = 0’704 .

Ta 6 % =3,(285714) =

Trong cac thi nghiém héng s6 C duoc xac dinh 1a 5,73675 véi can trén sai s6 tuyét ddi l1a
d =0,00421. Viét chuan gié tri gan ding cua C la:
A. 5,74 B. 5,736. C.5,737. D. 5,7368.
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